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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DA FACULDADE DE EDUCAÇÃO DA 
UFMG - REALIZADA NO DIA 10 DE MARÇO DE 2025. ATA Nº 02/2025. Ao décimo dia do mês de 
março do ano dois mil e vinte e cinco, às quatorze horas, reuniu-se, na sala Prof. Emmanuel Fontes da 
Faculdade de Educação, em reunião ordinária, convocada prévia e individualmente, a Congregação da 
Faculdade de Educação (FaE) da UFMG, sob a presidência da Senhora Diretora da FaE, Profa. Andrea 
Moreno, secretariada por Roberta Emília Morato Corrêa e contando com a presença dos(as) seguintes 
membros(as): Profa. Vanessa Ferraz Almeida Neves, Vice-Diretora da FaE; Profa. Ana Maria Alves 
Saraiva, Chefe do Departamento de Administração Escolar - DAE; Profa. Regina Célia Passos R. de 
Campos, Chefe do Departamento de Ciências Aplicadas à Educação - DECAE; Prof. Célio da Silveira 
Júnior, Subchefe do Departamento de Métodos e Técnicas de Ensino - DMTE; Profa. Deise Rosálio Silva, 
Coordenadora do Colegiado do Curso de Pedagogia; Prof. Tiago Antônio da Silva Jorge, Coordenador do 
Colegiado Especial de Licenciaturas; Profa Vanessa Sena Tomaz, Coordenadora do Colegiado do Curso de 
Formação Intercultural para Educadores Indígenas - FIEI; Profa. Ana Paula Giavara, Coordenadora do 
Colegiado do Curso de Licenciatura em Educação do Campo - LECAMPO; Prof. Felipe Sales de Oliveira, 
Coordenador do Centro de Extensão da FaE; Profa. Sirleine Brandão de Souza, Profa. Analise de Jesus da 
Silva, Prof. João Valdir Alves de Souza e Profa. Carmem Lucia Eiterer, representantes dos(as) 
professores(as) efetivos(as) da Faculdade de Educação; Prof. Gilcinei Teodoro Carvalho, Diretor do Centro 
de Alfabetização, leitura e escrita - CEALE; Profa. Nilma Soares da Silva, Vice-Diretora do Centro de 
Ensino de Ciências e Matemática de Minas Gerais - CECIMIG; Profa. Juliana de Fátima Souza, 
representante da FaE no Conselho Universitário; Prof. Paulo Henrique de Queiroz Nogueira, representante 
da FaE no Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão - CEPE; Regiane Lucia Domingos, Tatiane Resende 
Silva e Paula Maia Nogueira, representantes dos(as) Técnicos(as) Administrativos(as) em Educação; 
Arthur Augusto Freitas Fraga e Keila da Silva Gonçalves, representantes do corpo discente; Profa. Michele 
Aparecida de Sá, representante convidada enquanto Coordenadora do Núcleo de Assessoramento à 
Pesquisa (NAPq) e Danielle Teixeira de Oliveira, representante convidada enquanto Chefe da Biblioteca 
da FaE. Houve justificativa de ausência pela Profa. Maria Gorete Neto, Chefe do Departamento de 
Métodos e Técnicas de Ensino - DMTE; Profa. Renata Pereira Lima Aspis, representante dos(as) 
professores(as) efetivos(as) da Faculdade de Educação; por Fábio Guimarães Miranda Barbosa, 
representante dos(as) Técnicos(as) Administrativos(as) em Educação e por Laura Bernardes Caldeira 
Pinto, representante do corpo discente. Encontra-se vaga a representação da Escola de Educação Básica e 
Profissional da UFMG (EBAP), ainda não indicada. Havendo quorum regulamentar, a Diretora 
cumprimentou a todos e todas, desejou um bom semestre e declarou iniciada a sessão. EXPEDIENTE - I. 
Comunicações: a) Corpo técnico-administrativo em educação: A Diretora informou a chegada do 
servidor Julio Ramos de Souza, na Secretaria de Graduação, proveniente da vaga gerada pela remoção do 
servidor Daniel Teixeira do Carmo, também da Secretaria, e da chegada da servidora Andréia Almeida de 
Alcantara, na Seção de Patrimônio, proveniente da vaga gerada pela remoção do servidor Raimundo Fabio. 
A Diretora também informou sobre o pedido de aposentadoria de servidora da Biblioteca e o início da 
discussão sobre a alocação desta vaga futura, junto ao CTA. b) Instalação do Laboratório de Educação 
Especial: A Diretora informou a Instalação do Laboratório de Educação Especial, Tecnologias e Inclusão 
Escolar na sala 3106 da FaE. Ressaltou a importância do Laboratório e o empenho de todo o grupo de 
educação especial pelo trabalho de montagem da sala. c) Seminário de chefias: A Diretora informou a 



organização, pela Direção, de um Seminário de Chefias, docentes e técnicas, da Faculdade de Educação, a 
realizar-se no dia 25 de abril, no Auditório do APUBH, durante todo o dia. d) Convênio Acadêmico com 
a Universidade Pedagógica de Maputo: A Diretora informou a assinatura do Convênio Acadêmico junto 
à Universidade Pedagógica de Maputo e informou o início das ações que serão coordenadas, na FaE, pelo 
prof. Luiz Paulo Ribeiro. e) Informes do Conselho de Diretores: A Diretora informou sobre reunião do 
Conselho de Diretores da Reitora, na qual foram pautadas a Situação do orçamento, sem a aprovação da 
Lei Orçamentária Anual (LOA), a situação das auditorias gerais dos processos da Universidade, realizadas 
pelos órgãos da União, e sobre o Programa de Gestão de Desempenho (PGD) e seus desdobramentos da 
Universidade. Sobre este último ponto, a Diretora informou a publicação de nova Portaria da UFMG, sobre 
as quais os setores administrativos e suas chefias deverão debruçar-se para a construção dos planos de 
trabalho. A Vice-Diretora, Profa. Vanessa Neves, registrou preocupação com a situação que pode trazer 
tensões para o corpo técnico-administrativo da Universidade, que agora trabalha em três regimes 
diferentes, sendo as 40 horas semanais presenciais, as 30 horas semanais presenciais e, agora, o regime 
híbrido, com o PGD, todas essas com o mesmo salário. A Diretora registrou preocupações, também, para a 
atuação da gestão e informou que está caminhando, no âmbito da Reitoria, o desenvolvimento de uma 
planilha de dimensionamento da força de trabalho técnico-administrativo de cada setor e unidade. Por fim, 
a Diretora informou que foi solicitado aos(às) Diretores(as) de Unidade que enfrentem a reestruturação 
administrativa de suas respectivas unidades. f) Paralisação TAE 11/03/25: A Diretora informou sobre a 
Paralisação Nacional dos(as) técnicos(as) administrativos(as) em educação, pela aprovação da Lei 
Orçamentária Anual (LOA) 2025 e pelo cumprimento integral do acordo de greve, na próxima terça-feira, 
dia 11 de março. g) Outros informes: i) Obras na FaE: A Diretora informou que a licitação para a obra 
do telhado está próxima da finalização e que, por enquanto, tudo está dentro do cronograma estipulado. ii) 
Problema de vazamento dos gabinetes: A Diretora informou que durante as férias letivas, a Pró-Reitoria 
de Administração realizou manutenção no prédio antigo da FaE, que visou a melhoria do escoamento dos 
gabinetes docentes, demanda antiga da Faculdade, que finalmente foi solucionada, após a divulgação nas 
redes sociais, por professoras da FaE, da situação de vazamentos nos gabinetes, no período de chuvas. iii) 
Problemas no site da FaE: A Diretora informou sobre problemas de segurança no site da Faculdade e que 
foi necessária a contratação de empresa especializada para solucionar a situação, uma vez que a 
DTI/UFMG não consegue atender a demanda. A Diretora esclareceu que o problema diz respeito à busca 
pelo Site da Faculdade em sites de pesquisa, como o Google, que retornam conteúdos de apostas. O 
conteúdo do site, em si, não foi alterado, mas o problema gera inseguranças e muitas manifestações e 
dúvidas ao usuário. iv) Novo processo de assinatura dos estágios da Faculdade: A Profa. Deise Rosálio 
informou sobre a decisão pela alteração no processo de assinaturas dos estágios na FaE, que voltará a ser 
físico e deverá ser iniciado pelos(as) estudantes, a partir de download da documentação no site da 
Faculdade. A Professora ressaltou que foram realizadas consultas junto à Prograd para solicitação de 
alteração da Resolução de Estágio da UFMG, que permitirá que o processo seja tramitado digitalmente, 
mas que, enquanto não houver retorno e alteração na norma, o processo será feito da maneira informada. A 
Diretora registrou agradecimentos à Profa. Deise e à Secretaria de Graduação, por buscar soluções 
institucionais para resolução do problema. v) Ações Afirmativas: A Professora Analise da Silva informou 
que, graças à iniciativa e ao empenho do Programa Ações Afirmativas, na condução do Prof. Natalino 
Neves, foi publicada, na última semana, pela SECADI/MEC, a Portaria nº 14, de 26 de fevereiro de 2025, 
que institui o Programa Luiz Alberto Oliveira Gonçalves de Extensão: Políticas Educacionais em Equidade 
Racial - AfroExt, com a finalidade de colaborar na formação de profissionais da educação para gestão e 
docência, no âmbito da Política Nacional de Equidade e Educação para as relações Étnico-Raciais e 
Educação Escolar Quilombola - Pneerq. Os(as) presentes saudaram a notícia com uma salva de palmas. vi) 
Murais da FaE: A Diretora informou sobre a pintura de murais na Faculdade, por ex-estudantes artistas 
da FaE, com curadoria da Profa. Danielle de Sá Alves, à quem a Diretora registrou agradecimentos.
ORDEM DO DIA - I. Referendamentos: a Diretora submeteu aos(às) membros(as) da Congregação, em 
bloco, os documentos referentes aos afastamentos docentes aprovados ad referendum, conforme a seguir: 
a) Afastamentos docentes para participação em eventos e reuniões: i) Álida Angélica Alves Leal 
(19/02/25 a 21/02/25 para participar de Reunião de planejamento das ações do projeto de pesquisa em rede 
“Escolas Multisseriadas nos territórios do Campo, das águas e das florestas: entre precarizações, 
resistências e protagonismos na garantia do direito à educação (REdMulti)”, junto à SECADI/MEC, em 
Brasília; ii) Ana Maria de Oliveira Galvão (05/02/25 a 09/02/25 para participar de banca de defesa de tese, 
junto ao Programa de Pós-Graduação em Educação da UERJ, no Rio de Janeiro; iii) Clarisse Maria Castro 



de Alvarenga (17/02/25 a 28/02/25 para ministrar curso no âmbito do projeto Saberes Indígenas na Escola, 
na Terra Indígena Yanomami (RR) - região Missão Catrimani, em Boa Vista; iv) Filipe Santos Fernandes 
(10/03/25 a 21/03/25 para visita técnica à Universidad Pedagógica Nacional (UPN), na cidade de Bogotá, 
na Colômbia; v) João Valdir Alves de Souza (04/03/25 a 08/03/25 para visita técnica junto à Prefeitura 
Municipal de Turmalina, Minas Gerais; vi) Júlio Emílio Diniz Pereira (25/03/25 a 26/03/25 para 
participação em mesa redonda sobre "Didática no Ensino Superior", na Universidade Estadual de Maringá 
– UEM, no Paraná; vii) Keli Cristina Conti (24/03/25 a 28/03/25 para participar do Seminário de Estudos e 
Pesquisas em Educação Matemática, na UFSCAR, em São Paulo; viii) Rodrigo Ednilson de Jesus 
(24/02/25 a 27/02/25 para ministrar Palestra de Abertura no II Encontro de Educação do Instituto de 
Comunicação e Informação em Saúde (Icict/Fiocruz), na cidade do Rio de Janeiro; ix) Vanessa Regina 
Eleutério Miranda (23/02/25 a 26/02/25 para participar de banca de defesa de doutorado na Faculdade de 
Educação da Universidade de São Paulo – FEUSP; x) Vanessa Sena Tomaz (16/02/25 a 19/02/25 para 
participação do Seminário de Avaliação de Planejamento do Projeto Hãmhi-Terra Viva, na cidade de 
Teófilo Otoni, Minas Gerais. b) Afastamentos docentes para atividades de ensino: i) Gilcinei Teodoro 
Carvalho (09/02/25 a 15/02/25 para atividades previstas para o intermódulo do Curso FIEI em território 
indígena Maxakali, no município de Santa Helena de Minas/MG; ii) Josiley Francisco de Souza (02/02/25 
a 07/02/25 para atividades previstas para o intermódulo do Curso FIEI em território indígena Maxakali, 
nos municípios de Teófilo Otoni/MG e Ladainha/MG; iii) Pedro Rocha de Almeida e Castro (02/02/25 a 
07/02/25 para atividades previstas para o intermódulo do Curso FIEI em território indígena Maxakali, no 
município de Teófilo Otoni/MG; iv) Valéria Barbosa de Resende (17/02/25 a 22/02/25 para atividades 
previstas para o intermódulo do Curso de Pedagogia Intercultural Indígena, em Território Indígena 
Xakriabá, na cidade de Montes Claros, Minas Gerais; v) Vanessa Sena Tomaz (09/02/25 a 15/02/25 para 
atividades previstas para o intermódulo do Curso FIEI em território indígena Maxakali, no município de 
Santa Helena de Minas/MG. c) Afastamentos docentes para realização de Pós-Doutorado: i) Mônica 
Correia Baptista (10/03/25 a 31/08/25, para desenvolvimento de pesquisa pós-doutoral a ser realizada na 
UNICAMP, em São Paulo, e 01/09/25 a 27/02/26 para desenvolvimento de pesquisa pós-doutoral a ser 
realizada na Escola Superior de Educação Politécnica do Porto, em Portugal; ii) Jáima Pinheiro de Oliveira 
(08/04/25 a 08/04/26 para desenvolvimento de pesquisa pós-doutoral a ser realizada na Universidade 
Federal de São Carlos, São Paulo. Colocado em votação, todas as aprovações de afastamentos docentes 
foram referendadas por unanimidade. d) Proposta de Termo de Execução Descentralizada (TED) a ser 
celebrada entre o INEP e a UFMG, por meio do Núcleo de Pesquisa em Desigualdades Escolares 
(NUPEDE), para desenvolvimento da pesquisa "Diagnóstico sobre convivência escolar nas escolas 
públicas brasileiras", coordenada pelas professoras Flávia Pereira Xavier e Valéria Cristina de 
Oliveira: A Diretora submeteu aos(às) membros(as) da Congregação, os documentos referentes ao TED 
supracitado. Colocado em votação, a proposta foi referendada por unanimidade. A Diretora ressaltou a 
importância da proposta encaminhada pelo MEC à Reitora da UFMG, que indicou a FaE, por meio do 
NUPEDE, para seu desenvolvimento, e registrou agradecimentos às professoras Flávia e Valéria. e) 
Indicação da Profa. Andrea Moreno como representante da Direção da FaE, junto ao Conselho 
Diretor do CEDOC: A Vice-Diretora, Profa. Vanessa Neves, submeteu aos(às) membros(as) da 
Congregação, a indicação da Profa. Andrea Moreno como representante da Direção da FaE, junto ao 
Conselho Diretor do CEDOC, explicando a necessidade de atualização das indicações, após aprovação do 
Regimento, realizada na sessão anterior desta Congregação. Colocado em votação, a indicação foi 
referendada por unanimidade. II. DISCUSSÕES E DELIBERAÇÕES - a) Projeto de Pesquisa 
“Processos de criação no Pibid para o ensino de Ciências Sociais na Educação Básica”, coordenado 
pelo Prof. Elias Evangelista Gomes: Projeto retirado de pauta. b) Prorrogação da vigência do Curso 
Leitura e Escrita na Educação Infantil – LEEI, coordenado pela Profa. Mônica Correia Baptista: A 
Diretora submeteu aos(às) membros(as) da Congregação, os documentos referentes à prorrogação da 
vigência da atividade de extensão supracitada. Colocado em votação, a aprovação da prorrogação foi 
aprovada por unanimidade. c) Comissão Examinadora para o processo de promoção à Classe de 
Associada da Profa. Mônica Daisy Vieira Araújo: A Diretora submeteu aos(às) membros(as) da 
Congregação, correspondência da Chefia Departamental do DMTE, com indicação de sugestões de nomes 
para comporem a Comissão Avaliadora de Promoção à Classe de Professor Associado, da Professora Dra. 
Mônica Daisy Vieira Araújo, do Departamento de Métodos e Técnicas de Ensino, desta Faculdade. A 
seguir, a Diretora submeteu à aprovação a seguinte composição: Dra. Isabel Cristina Alves da Silva Frade 
(Faculdade de Educação/UFMG), Dra. Valéria Barbosa Machado (Faculdade de Educação/UFMG), Dra. 



Carla Viana Coscarelli (Faculdade de Letras/UFMG) – Titulares; Dr. Júlio César Rosa de Araújo 
(Universidade Federal do Ceará) – Suplente. A composição da Comissão foi aprovada por unanimidade. d) 
Revisão de Progressão/Promoção Docente da Profa. Regina Célia Passos Ribeiro de Campos: A 
Diretora submeteu aos(às) membros(as) da Congregação, o parecer relativo à revisão de 
Progressão/Promoção Docente da Profa. Regina Célia Passos Ribeiro de Campos, elaborado pela Profa. 
Priscila de Oliveira Coutinho. Colocado em votação, a revisão das datas de Progressões/Promoções foi 
aprovada por unanimidade. e) Quadro técnico-administrativo da FaE: A Diretora iniciou o ponto 
explicando que faria uma exposição do quadro técnico-administrativa da Faculdade e apresentou uma 
reflexão sobre o desconhecimento geral docente acerca do quadro técnico e do trabalho desenvolvido nos 
setores administrativos da Unidade, exemplificando que, mesmo quando era chefe departamental ou 
coordenadora do PPGE, ela própria não tinha a dimensão que tem hoje, na gestão da Faculdade. A seguir, a 
Diretora apresentou um quadro geral, demonstrando o número de servidores(as) TAE por setor e seus 
cargos. A Diretora esclareceu a situação dos cargos sem reposição, como é o caso do auxiliar 
administrativo, auxiliar de cozinha e copeiro. Apresentou a situação do Núcleo de Escuta, cuja servidora 
solicitou redistribuição para o Cefet. Falou da necessidade de enfrentamento de uma reforma 
administrativa na Faculdade e de que a Congregação apoie a próxima gestão, 2026-2030, que precisará se 
debruçar sobre isso. Continuando, a Diretora explicitou a grave situação de sobrecarga do Setor de 
Audiovisual, cujos servidores não têm condições de atender todas as demandas da Faculdade, entre 
eventos, defesas e aulas, e fez um apelo para que a FaE seja mais cuidadosa nas solicitações ao Setor, 
ressaltando o enorme prejuízo para a Faculdade, caso o Setor colapse. A seguir, a Diretora relatou que 
neste mesmo dia, 10 de março, pela manhã, foi realizada reunião do Conselho Técnico-Administrativo 
(CTA), na qual toda essa situação foi exposta e foi apresentada uma proposta de que a vaga da 
aposentadoria da Biblioteca, quando chegar, seja alocada no Setor de Audiovisual, dada a situação 
alarmante, explicando que houve acordo por parte do Conselho. A Diretora registrou agradecimentos à 
Biblioteca, pela compreensão da situação. Solicitada a palavra, a Profa. Nilma Soares acrescentou à 
exposição a situação do Cecimig, cuja secretaria precisou ficar fechada por um mês para as férias do 
servidor, único no setor. A seguir, a Diretora informou que, na reunião do CTA, realizada hoje, foi 
apresentada uma lista de setores prioritários para receber vagas, quando possível, sendo: 1º) Audiovisual - 
pela situação já exposta, 2º) Secretaria Geral - pela alta demanda de trabalho realizada por apenas uma 
servidora, 3º) Comunicação (Considerado como um subsetor do NAPQ/CENEX), devido ao necessário 
trabalho de Comunicação, atualmente subdesenvolvido, 4º) CEDOC, único setor da Faculdade sem 
alocação de vaga administrativa. A Bibliotecária Regiane registrou o desejo do Coletivo de servidores da 
Biblioteca de que esta figure na listagem de prioridades, devido às três perdas no quadro funcional sofridas 
nos últimos anos. A Diretora ressaltou que muitos setores precisam de atenção, e deu o exemplo da 
secretaria do DECAE, que conta com apenas uma servidora, cujo cargo é extinto, e da Secretaria dos 
Cursos de Graduação em Alternância, que atualmente tem três servidores(as), mas dos(as) quais, dois 
também têm cargos extintos. A Diretora explicou que a atual gestão fez o que foi possível e que encontrou 
muitos obstáculos, inclusive de cunho pessoal, nas tentativas de gestão administrativa. Aberta a palavra, 
houve longa discussão sobre a complexidade do quadro e foi ressaltada a necessidade de 
institucionalização e documentação dos problemas vivenciados no cotidiano da Faculdade, inclusive junto 
à Administração Central. Ao final da discussão, a Diretora agradeceu pelo espaço e salientou que não este 
não seria um ponto para deliberações, apenas para discussão de um tema importante para a gestão da 
Faculdade. Por fim, a Diretora lembrou aos(às) presentes sobre as aulas inaugurais na próxima quarta-
feira, dia 12 de abril. Nada mais havendo a tratar, a Diretora, Profa. Andrea Moreno, agradeceu a todos e 
todas pela presença e encerrou a sessão, da qual, eu, Roberta Emília Morato Corrêa, Secretária Geral da 
Faculdade de Educação, lavrei a presente ata, que assino.

 

Documento assinado eletronicamente por Roberta Emilia Morato Correa, Secretário(a)-geral, em
05/05/2025, às 11:08, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto nº
10.543, de 13 de novembro de 2020.
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Documento assinado eletronicamente por Andrea Moreno, Diretor(a) de unidade, em 06/05/2025,
às 09:33, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto nº 10.543, de 13
de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Tiago Antonio da Silva Jorge, Professor do Magistério
Superior, em 06/05/2025, às 13:33, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º
do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Juliana de Fátima Souza, Professora do Magistério
Superior, em 06/05/2025, às 13:57, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º
do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Carmem Lucia Eiterer, Supervisor(a), em 06/05/2025, às
13:58, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto nº 10.543, de 13
de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Paulo Henrique de Queiroz Nogueira, Coordenador(a) de
curso, em 06/05/2025, às 14:08, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do
Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Celio da Silveira Junior, Subchefe de departamento, em
06/05/2025, às 14:11, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto nº
10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Vanessa Ferraz Almeida Neves, Vice diretor(a) de
unidade, em 06/05/2025, às 14:19, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º
do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Maria da Conceição Ferreira Reis Fonseca, Professora do
Magistério Superior, em 06/05/2025, às 14:29, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento
no art. 5º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Paula Maia Nogueira, Psicóloga, em 06/05/2025, às 14:42,
conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto nº 10.543, de 13 de
novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Sirleine Brandao de Souza, Professora do Magistério
Superior, em 06/05/2025, às 14:53, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º
do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Livia Maria Fraga Vieira, Professora do Magistério
Superior, em 06/05/2025, às 15:36, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º
do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Claudia Starling Bosco, Coordenador(a) de curso, em
06/05/2025, às 16:16, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto nº
10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Ana Maria Alves Saraiva, Chefe de departamento, em
06/05/2025, às 18:05, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto nº
10.543, de 13 de novembro de 2020.
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Documento assinado eletronicamente por Vanessa Sena Tomaz, Coordenador(a) de curso, em
06/05/2025, às 19:05, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto nº
10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Felipe Sales de Oliveira, Professor do Magistério
Superior, em 06/05/2025, às 19:52, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º
do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por João Valdir Alves de Souza, Chefe, em 06/05/2025, às
21:17, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto nº 10.543, de 13
de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Gilcinei Teodoro Carvalho, Diretor(a) de orgão
complementar, em 06/05/2025, às 22:06, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no
art. 5º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Ana Paula Giavara, Professora do Magistério Superior, em
07/05/2025, às 00:40, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto nº
10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Laura Bernardes Caldeira Pinto, Usuária Externa, em
07/05/2025, às 09:39, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto nº
10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Arthur Augusto Freitas Fraga, Usuário Externo, em
07/05/2025, às 09:41, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto nº
10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Regiane Lucia Domingos, Bibliotecária-Documentalista,
em 07/05/2025, às 10:22, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto
nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Isabel de Oliveira e Silva, Subcoordenador(a), em
07/05/2025, às 16:23, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto nº
10.543, de 13 de novembro de 2020.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://sei.ufmg.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 4177107 e
o código CRC 82763B4C.

Referência: Processo nº 23072.210232/2021-69 SEI nº 4177107
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